



Kolding
Kommune

Christiansfeld Skole

Dato 28.09.2017
Udsendt af
Poul Fremmelev

Afbud til
Poul Fremmelev
Direkte telefon 2917 0240
E-mail poufr@kolding.dk

Referat

Møde om		Møde nr.
Skolebestyrelsen		2

Mødedato	Mødested	Mødetidspunkt
02.10.2017	Gl. Kongevej 3, 6070 Christiansfeld	17.30-20.00

Deltagere:

Anita Pedersen, Kristen Gubi Glintborg, Hans Nissen Rosenberg, Mette Skovs-
ende Jensen, Kim Hede, Hanne Holgaard, Elevrådet deltager ikke (er ikke valgt
endnu), Poul Fremmelev, Lars B. Petersen, Dorte Tonnesen, Helene Barup
Christensen

Afbud: Charlotte Rønde Andersen, Tina Hjorth Nissen, Sussanne Jakobsen

Bemærkninger

(Ved de enkelte punkter er anført A, B, C eller en kombination heraf. Det
indikerer hvad der skal ske under punktet: A betyder beslutning, B bety-
der drøftelse og C betyder orientering.)

Ordstyrer: Hans Nissen Rosenberg.

Godkendelse af referat.

Godkendt

13. Godkendelse af dagsorden (A)

Godkendt.

14. Siden sidst (C) 5 min.

*Under dette punkt nævner formand og skoleledelse akutte eller fortrolige for-
hold, som ikke fremgår skriftligt andetsteds. Der stilles eventuelt uddybende
spørgsmål.*

15. Nyt fra elevrådet (C) 10 min.

De mangler at vælge repræsentanter til skolebestyrelsen.



16. Nyt fra SFO (C) 5 min

Drøftelse af SFO situationen – herunder nye ansættelser og indsatser lige nu og her.

- Der er ansat tre nye skolepædagoger. Der er sendt information og præsentation ud til alle forældre i SFO og indskoling af de tre.
- Der vil fremover blive udsendt nyhedsbreve i SFO'en med billeder af afholdte aktiviteter og plan for kommende aktiviteter.
- Der kommer fremover mere synlig information ud om, hvad der arbejdes med i SFO'en.
- Forældre opfordres til at henvende sig til Lars Petersen, hvis man har spørgsmål til dagligdagen i SFO'en

17. Økonomigennemgang – hvordan ser skolens samlede økonomi ud lige nu. Kolding kommunes budget 2018. v/PF –bilag udleveres på mødet.

Budgettet forventes at holde for indeværende skoleår.

Forældrevalgte skolebestyrelsesmedlemmer udtrykte bekymring for budgettet for materiale og aktivitetsudgifter. Bekymringen går på beløbet til undervisningsmidler og aktiviteter. Skolebestyrelsen har derfor udarbejdet et høringsvar.

- Skoleforvaltningens budget for 2018 er reduceret i forhold til 2017.
- Tildelingen til den understøttende undervisninger bliver næste år fordelt 40/60 for henholdsvis lærere/ pædagoger.
- Det undersøges om plejecentre kan lave madordninger til skolerne.
- Der skal fremover laves to- årige udviklingsplaner
- Der bliver oprettet en pulje hvortil skolerne kan ansøge om midler til lokale udviklingsprojekter.

18. Kort information omkring lovgivning vedr. holddannelse og hvordan skolen fremadrettet forholder sig til dette. v/PF

Der har været en lang tradition for holddeling i indskolingen. Praksis for holddeling har været under lup for at sikre at skolen overholder folkeskoleloven.

19. Hvordan er vi startet op på læringsledelse og lille forældrekonkurrence. v/DT

Dags dato har 38 % af forældrene besvaret, vi håber at svarprocenten kommer over 70 %.

I uge 40 er der tirsdag og onsdag åbent på skolen fra kl. 13.45 til kl.16.30

Der er udskrevet en lille klassekonkurrence. Den klasse der har flest forældrebesvarelser vinder 500 kr. til en aktivitet.

Der sendes løbende statistik ud til forældrene.

20. Kort gennemgang af skolens trivselsmåling og kommentarer til målingen set i kommune perspektiv. v/DT og PF – se bilag

Vi er i gang med at udarbejde udviklingspunkter for skolens tre afdelinger.

Selv om tallene ser pæne ud, har vi valgt at have fokus på vores arbejde med medindflydelse, fordeling af opgaver og tydeligere feedback fra ledelsen.



21. Skolefest for udskolingen. Sagen er nu drøftet med Ungdomsskolen og udskolingens lærere. v/DT

Der ønskes ikke en skolefest for de store elever. Der er stor opbakning til klassearrangementerne i udskolingen og primærlærerne vil helst bruge deres timer her, fremfor en skolefest.

Udskolingens lærere foreslår i stedet en skolefest for mellemtrinnet.

Forslaget er en halloweenfest i slutningen af oktober. De lærere/ pædagoger der deltager behøver ikke at være klassens primærlærere.

Forslag: Invitere Sjølund- Hejlsskole.

22. Julearrangement for skolebestyrelsen og fælles SKB møde med Sjølund-Hejls skole. Planlagt til 5. december på Sjølund-Hejls skole.

Vi starter med et fælles møde og opdeler os derefter i de to skolebestyrelser.

Mødet afsluttes med fællesspisning.

Punkter til mødet kan fremsendes til PF

23. Forældrehenvendelse om køleskabe i klasserne v/KH

Skolerne er forpligtiget til at stille køleskab til rådighed, så eleverne kan få deres mad i et køleskab. Køleskabe må ikke stå i klasserne, derfor opstilles et køleskab for hver afdeling i fællesarealer.

24. Evt.

Information om ferieplan 2018-19.

Ferieplanen forventes vedtaget.

Elever der ikke deltager i konfirmationsforberedelsen tilbydes lektielæsning i de to morgenlektioner om torsdagen.

Forældrerepræsentanter ønsker, at der undersøges om skolen kan tilbydes en billigere skolefotograf.

Forældre der ønsker at opstille til kommende skolebestyrelsesvalg kan sende en mail til Kim Hede.